

菲警方确认扣押一艘中国渔船

船上有11名船员 船只已被拖至巴拉望省

据英国路透社5月7日报道，菲律宾国家警署海事小组总警司瓦加斯称，菲海警5月6日在南沙群岛半月礁附近“逮捕”一艘中国渔

船。船上有11名中国船员和约500只海龟。菲方称发现中国渔船的位置位于菲律宾专属经济区。报道称，渔船现已被拖

至菲西部巴拉望省，并将面临“适当指控”。“目前这艘渔船已被拖到巴拉望省，目前该船只正在等待‘适当指控’”，瓦加斯说。

报道还称，发现中国船位置距菲律宾西南巴拉望岛约100公里。

美国一架小型飞机撞入民宅

飞行员竟曾是该屋主



据路透社5月6日报道，当地时间5日下午4时左右，美国丹佛市一架小型飞机撞进一栋民宅，致使民宅燃起大火。令人意外的是，该民宅竟是失事飞机飞行员过去的房产。11年前，飞行员将这栋房产售出，飞机坠落时，他完全没意识到这是自己曾经的家。

该飞行员名叫布莱恩·威奇，现年52岁。5日下午，他正驾驶飞机在诺斯格林居民区上空拉条幅打广告。不料，飞机失去动力，坠毁在一栋两层楼住宅后院，引发大火。所幸的是房屋内没有人，威奇本人也仅受轻伤。

房产记录显示，这栋房屋曾属于威奇本人所有。他于2000年秋季买下这栋房子，并于2003年5月份卖出。当地警方称，此次事件的巧合率为百万分之一。没有证据显示威奇与现任屋主有任何联系，威奇称，飞机落入民宅时，他没意识到那曾是他的房子。

■反应

中方要求菲方对扣押渔船给出合理解释

中国外交部发言人华春莹在7日的例行记者会上表示，中国对包括半月礁在内的

南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，目前中国海警船已经赶到事发现场，中国

外交部和驻菲律宾大使馆已在第一时间向菲方提出交涉，要求菲方对此给出合理解释，

并且立即放人放船。中方也再次警告菲律宾方面不要采取任何挑衅行动。

■讲述

菲军警携枪强行登上中方渔船抓扣渔民

7日下午，海南琼海市潭门镇渔政渔港监督管理站副站长王启臻向记者讲述了“琼琼海09063”渔船及人员在南沙半月礁被菲律宾军警抓扣的情况。

王启臻介绍说，5月6日12时，该站接到“琼琼海03168”船长何君挺报告称，5月6日10时左右，“琼琼海09063”、“琼琼海03168”两

艘渔船在南沙半月礁(东经116度16分30秒，北纬8度53分38秒)作业时，突然出现一艘似菲律宾船型的小船及几名武装人员，他们强行登上“琼琼海09063”渔船，并向天空鸣了四、五枪进行警告，控制了该船及人员。

王启臻介绍事件经过时说，“琼琼海09063”渔船于4月24日从潭门中心渔港报关

赴南沙海域生产，29日到达南沙半月礁海域。

“琼琼海03168”船发现情况后立即驾船离开，当开到半月礁礁门处时又出现一艘似越南渔船的船只对该船进行拦截，并鸣枪警告，最终“琼琼海03168”船成功离开该海域。而“琼琼海09063”渔船的北斗船位监控已于5月6日10时12分被关闭，潭门镇渔

政渔港监督管理站与其失去联系。

王启臻介绍，“琼琼海09063”渔船的船长叫陈奕泉，船体是木质结构，吨位73吨，主机功率391千瓦，船上共有11位渔民。“琼琼海03168”渔船，船长叫何君挺，船体为木质结构，吨位是83吨，主机功率144.4千瓦，船上共有9位渔民。

机场殴打中国公民 菲移民局职员被停职

菲律宾移民局7日宣布，已对5日在马尼拉机场殴打中国公民的一名移民局职员采取“防范性停职”措施。

此前互联网上流传的视频录像资料显示，5月5日，一名中国女子在马尼拉国际机场三号航站楼遭一名菲移

政局男性职员拖拽、殴打。菲移民局7日透露，涉及上述事件的菲移民局情报部门合同工拉希德·兰基里斯可能还将因未遵守标准作业程序和行为准则面临行政诉讼官司。

6日上午，中国驻菲律宾使馆总领事邱舰曾携主管

领事赴菲移民局向移民局长米顺提出交涉，要求移民局彻查5日凌晨发生的涉中方人员机场事件，表示大使馆理解尊重移民局依法作出的决定和执法行为，亦引导教育本国公民遵法守法，但对于粗暴执法行为、损害中方人员合法权益的行为，中国

驻菲律宾大使馆坚决反对，不能接受，移民局应对此事件作出负责任的处理。

菲移民局米顺当场表示，已注意到有关事件，已经指示相关主管人员和部门彻查。

2米高少女获1.6米高男友求婚 两人成“最萌身高差”



据外媒6日报道，巴西少女希尔瓦由于脑垂体长有肿瘤而身患巨人症，年仅18岁却身高近2米。但希尔瓦却并未受到困扰，因为她的男友已经向她求婚，尽管男友只有1.6米高，两人却抵挡不住真爱而互定终身。

据悉，希尔瓦与男友已经谈了3年恋爱，虽然男友身高比她矮近40厘米，但却依然不妨碍她接受男友在美丽沙滩上的“跪膝”浪漫求婚。

报道称，希尔瓦与男友目前住在一起，希尔瓦表示尽管她还小，但已经开始期待生小孩，如果短期内无法怀孕，她决定领养一个孩子。

回想起这场浪漫的求婚，希尔瓦激动不已，说甚至都不知道自己怎么就答应了。而建筑工男友说，“我一直很想与高个子女孩约会，然后她就出现在我眼前，我就觉得这是我要找的人。”

南非举行后曼德拉时代首次大选

5月7日，选民在南非行政首都比勒陀利亚一个投票点投票。当日，南非举行新一届国民议会选举。这是后曼德拉时代的第一次大选，也是南非结束种族隔离制度20周年之际举行的大选。据南非独立选举委员会公布的数据，此次大选共有2500多万选民登记，比上届大选多200多万人，参选的45个政党推出了8651名候选人。

意大利神秘老太街头秀球技视频爆红网络



据英国《每日邮报》6日报道，意大利一名神秘老太在罗马郊区街头秀球技视频在Facebook上疯传，已经有数千人分享观看。

这位老太穿着黑色长裙和毛衣，在走过街头时，一群正在踢球的孩子将球传到她脚下。其他人可能会绕路或将球传回给孩子们，但这位老太却利用这个机会大秀球技，甚至用脚踢球。

这位神秘老太秀球技的场景被拍摄下来，并于数小时后被上传到网上。数千人点击观看后，老太太迅速蹿红网络，但其身份依然无人知晓。

(本版稿件据新华社)



全球打击逃税举措有了重大突破

瑞士承诺交出外国人银行账户资料

据英国《金融时报》7日报道，世界最大的离岸金融中心瑞士承诺，将自动向其他国家交出外国人账户的详细资料。这是全球打击逃税举措的最重大突破之一。

在6日于巴黎举行的欧洲财长会议上，瑞士同意签署一项有关自动交换信息的全球新标准。这是一次决定性的举措，象征着瑞士告别几百年来坚持保护银行客户隐私的做法。

这对各国政府而言是巨大的进步。在全球金融危机和一连串税务丑闻后，各国发起了一场联合打击逃税的行动。

如果要“撬开”纳税人的隐秘账户，瑞士的配合至关重要，因为该国为银行客户保密的传统由来已久，而且它的财富管理行业也很庞大，总共管理着2.2万亿美金的离岸资产。

这份在巴黎经合组织

(OECD)签署的宣言要求各国收集并交换银行账户信息、公司的实益拥有权及其他法律结构(如信托)。瑞士政府表示，协议突出它整治税务欺诈和逃税的决心。

瑞士银行家协会表示：“只要所交换信息仅与税收目的有关，瑞士的银行愿意与其他金融中心自动交换信息。”

与瑞士一起签署协议的有至少44个国家，其中包括

其他经合组织国家、G20成员国以及开曼群岛和泽西岛等离岸中心。这项全球性标准由经合组织制定，并得到G20支持。

其他离岸中心预计将面临施压，被要求配合。经合组织今年可能会列出一份不签署信息透明协议国家的黑名单。据了解，一些离岸账户户主已将资金转移到少数几个抵制透明举措的离岸中心，如巴拿马和迪拜。